

廣州航海學院報



GUANGZHOU MARITIME UNIVERSITY

中共广州航海学院委员会主管主办 广州航海学院校报编辑部出版 国内统一刊号 CN44-0840(G)

本报创刊于1993年12月25日 学校网址: http://www.gzmtu.edu.cn/

2022年10月31日

295期

(本期共四版)

学校党委理论学习中心组传达学习党的二十大精神

10月28日上午,广州航海学院党委理论学习中心组召开专题学习扩大会议,传达学习党的二十大精神。学校党委书记、校长邹采荣主持会议并作宣讲,校领导、党委理论学习中心组成员、中层正职参会。

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,具有划时代、里程碑意义。

会议强调,要深刻认识党的二十大重大意义,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。要全面准确领会党的二十大精神的主题,全面贯彻党的二十大精神,结合学校的发展阶段、历史机遇,完善发展思路,锚定重点任务,细化工作举措,把党的二十大精神不折不扣贯彻落实到各项工作中。

会议指出,习近平总书记所作的大会报告,为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南。大会通过的十九届中央纪委工作报告,宣示了党永远在路上的清醒和坚定,推进了党风廉政建设和反腐败斗争的坚强决心。大会通过的党章修正案,对坚持和加强党的全面领导,坚定不移推进全面从严治党,坚持和完善党的建设,推进党的自我革命提出了明确要求。二十届一中全会的选举结果充分体现了全党共同意志,充分反映了全党全军全国各族人民对党的核心、人民领袖、军队统帅的衷心拥护和崇敬爱戴。党的二十大和二十届一中全会的胜利召开,为党和国家事业进一步指明了前进方向,为我们党继续带领亿万人民团结奋斗奠定了重要的思想政治基

础,为全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章,提供了坚强的政治保证和组织保证。
会议强调,我们必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定不移以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,深刻领会五个牢牢把握,牢记党的初心使命,以实际行动坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,为办好人民满意的教育,更好履行共产党人、为国育才使命,做出我们更大的努力和贡献。
会议要求,全校上下要深入贯彻落实二十大报告关于高等教育的重要论述。党的二十大报告首次将教育、

科技、人才工作单独成章一体部署,教育的地位作用更加凸显、目标方向更加明确、使命任务更加艰巨、保障措施更加有力,为新时代教育科技人才工作指明了前进方向。我们要全面把握教育强国的中国特色和本质要求,充分发挥高校在现代化强国建设中的支撑引领作用,统筹推进科教兴国、人才强国以及创新驱动战略在教育教学科研一线落地落实,引导广大干部教师积极投身教育强国建设,努力办好人民满意的教育。
会议要求,全校上下要切实履行共产党人、为国育才的初心使命,把青年工作作为战略性工作来抓。我们要用党的科学理论武装青年,用党的初心使命感召青年,做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人;我们要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想

想铸魂育人,把立德树人作为根本任务,突出思想引领,坚决扛起培养更多高素质、高层次应用型人才使命担当,用实际行动为全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。
会议要求,全校上下要持续推进全面从严治党向纵深发展。全面建设社会主义现代化强国,全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。我们要坚持高标准严要求,进一步深入推进全面从严治党,以从严治党为统领,从严治校为主体,从从严治教和从严治学为抓手,着力构建党建工作与业务工作双向对接、融合共进的工作体系,更好地发挥全面从严治党在办学治校、推动学校事业高质量发展中的引领保障作用,不断提高学校的管理水平和育人水平,推进学校治理体系和治理能力现代化。

会议强调,学习贯彻党的二十大精神是当前重要政治任务和头等大事。我们要深入学习贯彻党的二十大精神,学习贯彻总书记重要讲话精神,贯彻落实党中央决策部署和总书记对广东广州工作作出的重要指示批示精神,学深悟透,融会贯通,真信笃行。校领导要带头加强学习、加深领悟,带头宣讲,狠抓贯彻落实,推动学习贯彻党的二十大精神不断引向深入落地见效。我们要理论联系实际,将学习所得转化为推动学校高质量发展的具体实践;要精心制定工作方案,细化工作安排与部署,有力有序推进学习宣传贯彻工作,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,全力推动党的二十大精神在我校落地落实。

(党委宣传部)

学校举办《习近平谈治国理政》第四卷专题辅导报告会暨党委理论学习中心组学习扩大会议

10月14日下午,广州航海学院在黄埔校区行政楼A楼六楼会议室召开《习近平谈治国理政》第四卷专题辅导报告会暨党委理论学习中心组学习扩大会议。广东省委宣传部宣讲团成员应邀作专题报告。学校党委书记、校长邹采荣主持会议,校领导、党委理论学习中心组成员,全体中层干部以及马克思主义学院全体教师125人参加报告会。



第四卷深刻揭示中国之治、中国之理、中国之路,为什么走得对、走得好,鲜明宣示中国之

治为什么管用,科学阐释中国治理为什么行得通,都作了深入浅出的解读宣讲。邹书记、校长就学习贯彻《习近平谈治国理政》第四卷进行再动员、再部署,并强调了四点意见。一要提高政治

站位,深刻认识学习贯彻《习近平谈治国理政》第四卷的重大意义。二要坚持读原著学原文,深刻领会《习近平谈治国理政》第四卷的丰富内涵。三要理论联系实际,将学习所得转化为推动学校

高质量发展的具体实践。四要精心组织安排,统筹推进学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第四卷与其他重点工作。他指出,党的二十大即将召开,当前疫情防控形势依然严峻,我们要以一往无前的

奋斗姿态,全力以赴做好各项工作;精益求精的担当精神,履职尽责确保学校安全稳定,共同推进学校高质量发展建设,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。
(党委宣传部)

报告会上,宣讲团成员深入介绍了习近平新时代中国特色社会主义思想最新发展的时代背景,《习近平谈治国理政》第四卷与前三卷的内在联系,《习近平谈治国理政》第四卷的鲜明特色以及各个专题要点,对《习近平谈治国理政》



学校党委书记、校长邹采荣宣讲《习近平谈治国理政》第四卷为党校培训班讲授党课



听了党课、思政第一课。

开班仪式上,邹书记、校长指出,本期培训班将历经我们党二十大胜利召开的全过程,广大党员要以此为契机,充分感受百年大党的深刻精神内涵,积极为中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

在全场热烈的掌声中,邹书记、校长为全体学员上了主题为《牢记党的教诲 立志民族复兴——学思践悟<习近平谈治国理政>第四卷》的党课和思政第一课。邹书记、校长深入浅出地阐述了《习近平谈治国理政》第四卷出版的重大意义、丰富内涵、精神实质、学好用好《习近平谈治国理政》第四卷的具体要求以及航海学子牢记党的教诲、立志民族复兴、为建设海洋强国、交通强国贡献力量等四个方面的内容。

最后,他号召航海学子牢记党的教诲、立志民族复兴、为建设海洋强国、交通强国贡献力量,并提出三点希望,一是要有责任担当,青春才会闪光;二是要锤炼品德修为,践行社会主义核心价值观;三是要坚定理想信念,补足精神之钙。

本次开班动员暨党课和思政第一课进一步激发了青年大学生骨干、入党积极分子、党员发展对象和青马班学员学习党的理论知识的自觉性,激励了他们努力成长为担当民族复兴大任时代新人的激情和决心。
(党委宣传部)

打造党建“红色矩阵”,加快推进广州交通大学项目

10月10日上午,广州开发区长岭居管理委员会(广州开发区重点项目工作办公室)党支部、广州市黄埔区红山街道党工委、广州航海学院党委联合开展主题党日活动。活动现场,三方签订党建共建协议,表示将通力合作,打造党建“红色矩阵”,加快推进广州交通大学项目。

活动中,全体党员高唱国歌,重温入党誓词。随后,各支部对红山街辖内重点项目——广州交通大学项目的推进工作进行了交流。

广州市开发区党工委委员、管委会副主任,红山街道党工委副书记邹新祥表示,打造具有实践意义的党建矩阵,使更多的党组织资源融入基层治理,加强联系、整合资源,对促进辖区发展,十分必要、十分重要。

广州航海学院党委书记、校长邹采荣表示,广州航海学院前身为交通部广州海运管理局创办的广州海运学校,2013年由广州航海高等专科学校升格为普通本科院校并更名为广州航海学院。广东省委省政府、广州市委市政府在2018年明确以广州航海学院为基础新建广州交通大学;教育部、广

东省人民政府在2020年联合发布《推进粤港澳大湾区高等教育合作发展规划》,明确“推动建设广州交通大学等高校”;支持广州建设广州交通大学;广东省和广州市的“十四五规划”、广州市第十二次党代会报告也均有明确的建设要求。近年来,学校坚持以党的领导和党的建设为统领,落实立德树人根本任务,坚持内涵建设、特色发展、创新驱动、以人为本,大力推进广州交通大学筹建工作,全面加强红山街辖区政府、开发区管委会的对接与合作。我们相信,广州交通大学建设必将为黄埔区、广州开发区经济社会发展提供高质量的人才、智力支持和服务;放眼未来,学校与街道、园区的合作必将进一步拓展和延伸,成果定会更加丰硕,三方优势互补、互利共赢、共同发展的格局正在加速形成。邹采荣感谢黄埔区委区政府、黄埔区相关各级领导对筹建广州交通大学做出的积极贡献和大力支持,并表示学校将进一步加强与黄埔区政府、开发区管委会的合作,加强与红山街道的联系,加快推进广州交通大学建设步伐。他对学校的前途充满期待,“相信

通过建设,广州交通大学必将为黄埔区、广州开发区经济社会发展提供高质量的人才、智力支持和服务。”

广州交通大学已纳入广东省高校设置“十四五”规划,是广州市加快推进教育现代化建设的重要部署。红山街道党工委副书记、办事处主任王洋说道:“广州交通大学选址红山,是对红山地区未来发展规划的高度认可。未来学校的建成,也将为红山地区的经济社会发展增添无限动力。”自项目启动以来,红山街积极推进项目各项工作,目前也取得了一定的成绩。王洋表示,接下来红山街将在前期工作的基础上,与广州交通大学、区重点项目办等单位密切协同,发挥党建引领优势,加强党建共建,“打造红山党建‘红色矩阵’,凝聚党建合力,继续全力推进广州交通大学项目,保障项目顺利建设。”

长岭居管委会(区重点项目办)党组书记麦耀东提到,为优化广州市交通类高等教育的结构布局,推动广州国际综合交通枢纽建设,进一步提升广州市交通类人才培养规格和大交通科技实力,广州交通大学项目应运而生。区重点项目办始终把加快交通大

学的征拆工作,作为头等大事来全力推进,并为项目落地动工做好用地保障。接下来,区重点项目办将努力发挥作为项目建设“推土机”作用,确保项目工作再上新台阶。

活动中,长岭居管委会(区重点项目办)党支部、广州航海学院党委、红山街道党工委三方举行了党建共建签约仪式。代新祥表示:“从‘单位党建’延伸到‘区域党建’、‘行业党建’、‘领域党建’,有助于构建组织纵向到底、横向到边、执行有力的组织体系。今天我们几个党组织以发挥党组织作用为目标,探索通过党建共建的方式,进一步优化‘大工委’机制,打造了具有实践意义的党建矩阵,就是要使更多的党组织资源融入基层治理层面,加强联系、整合资源,将更多的部门、单位融入辖区经济社会发展之中,对促进辖区发展十分必要、十分重要。”

三方均表示,将着力编织共建纽带,实现务实有效的组织链接,构建优势互补、交互联动的党建工作模式,聚合合力、促发展,推进红山辖区重点项目工作落地落实,凝聚起奋进新征程的磅礴力量。
(党委宣传部)

